

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 219 (13009)

Четверг, 13 ноября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

Свыше четверти века на Новотрубном заводе Н. В. Васильев. Когда несколько лет назад пускали цех № 14, перешел работать сюда. Опыт, мастерство Николая Васильевича очень пригодились на участке холодного волочения труб, где он с самого начала обучал молодых. Впрочем, наставником он остается и сегодня. В бригаде мастера А. В. Цепилова, где трудится Николай Васильевич, есть и его бывшие ученики: Владимир Иванов, Александр Чичиркин. Совсем недавно прошел школу Васильева и Валерий Ковин. О них на участке отзываются с похвалой. А сам наставник неоднократно признавался лучшим по профессии, награжден Почетной грамотой Минчермета СССР.

Фото А. Кадочникова.



На финише года — ударный труд!

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования на трудовой вахте в честь 69-й годовщины Великого Октября добился высоких производственных показателей, изготовив за десять месяцев на 92 тысячи рублей продукции сверх плана.

Четыре раза занимал классные места в заводском обязательстве по достижению коллективом участка изготовления трансформато-

ров первого цеха. Мастер участка Людмила Васильевна Кабанова и бригадир Екатерина Степановна Агапитова сумели настроить рабочих на высокопроизводительный труд. План по производительности труда за десять месяцев выполнен на 105 процентов, сверх задания выпущено трансформаторов на шесть тысяч рублей. Взятые повышенные обязательства по достижению встречи 70-летия Октября.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

На 120 процентов выполнил план десяти дней ноября коллектив первого цеха производственного объединения «Хромпик». Дополнительно изготовлено 80 тонн ферромагнитных порошков. К этому надо прибавить десятки сверхплановых тонн, выпущенных с начала года. Результат закономерный. Скажем, смена мастера А. Д. Соколова в начале ноября справилась с заданием одиннадцати месяцев. Здесь самый богатый лицевой счет экономии по цеху — 4,5 тысячи рублей. Он получен, в частности, за счет внедрения рационализаторских предложений. Отличились мастер А. Д. Соколов, аппаратчик А. Е. Касаткин, дежурный слесарь В. И. Кривоносов.

Н. БОРОДИНА, рабкор.

РЕПОРТАЖ

НАДЕЖНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Памятным вдвойне станет нынешний Октябрь для двадцати трех новотрубников, которым 6 ноября вручили партийные билеты и кандидатские карточки.

Торжественно в этот день было в парткоме завода. Секретарь С. Ф. Портнов внимательно всматривается в молодые лица. Многие ему знакомы, можно сказать, на глазах выросли. Сегодня они — хорошие специалисты, надежная смена.

Взять Елену Желтышеву. Давно ли пришла она в седьмой цех, где Сергей Федорович был в ту пору начальником? Было это в 1982 году, когда молодая работница окончила техникум. Комсомольцы смены «Е» избрали Лену заместителем группкомсорга. Вре-

РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

мени у самой в обрез: семья, работа. Но подавляющая часть документов на общетехнический факультет Уральского политехнического института. И вот уже на втором курсе. В характеристике рекомендующие отмечают ее общительный характер, добросовестное отношение к работе, участие в рейдах группы народного контроля. Кандидатский год стал для Е. Желтышевой проверкой на зрелость. Выдержала его Лена с честью.

Сергей Федорович Портнов называет имя В. Г. Гаврилюка.

— Поздравляю вас, Василий Григорьевич, со вступлением кандидатом в

члены КПСС. Не сомневаюсь, что будете достойно нести звание коммуниста, — напутствует секретарь.

Все надежно и ладно в жизни молодого человека, отличного специалиста и примерного семьянина. Позади учеба в Свердловском пединституте, служба в армии. В 1982 году, имея диплом учителя физики, он пришел в седьмой цех электромонтером и через два года поступил в Уральский политехнический институт на вечернее отделение. Вместе с женой Василией Григорьевич воспитывает троих детей.

Хорошую характеристику кандидату в члены партии подручному вальцовщику

Константину Борисовичу Коржавину дали коммунисты цеха № 7 И. Н. Булатов и Г. С. Теселько.

Партийные билеты получают инженер-технолог цеха № 2 Сергей Иванович Гуляев, радиоинженер цеха № 31 Галина Филипповна Москалева, сменный производственный мастер цеха № 2 Владимир Владимирович Черепанов, другие.

Старшее поколение коммунистов оказывает молодым товарищам большое доверие — выдвигают на выборные должности. Так, Г. Ф. Москалеву коллектив цеха № 31 избрал председателем цехкома, и рекомендующие товарищи отмечают, что с ее приходом на этот пост много нового появилось в организации социалистического

сравнения и отдыха связистов. А Сергею Ивановичу Гуляеву баллонники доверили возглавлять цеховую группу народного контроля.

Впереди у молодых коммунистов дел — непочатый край. Об этом говорит секретарь парткома С. Ф. Портнов. Он развертывает широкую панораму развития Новотрубного завода, его технического перевооружения и реконструкции в двенадцатой и тринадцатой пятилетках. Всем, кто в этот ноябрьский день стал коммунистом или кандидатом в члены партии, хочется пожелать только одного — быть достойными продолжателями славных традиций коммунистов Новотрубного.

Л. СУРНИНА, редактор радиовещания Новотрубного завода.

ЭКОНОМИЯ И ТЕМПЫ

Выпустить 13 тонн камнетитых плит дополнительно. Такое повышенное задание на нынешний год взяла бригада С. М. Таракина на заводе по ремонту горного оборудования. Сейчас на ее счету — 24,3 тонны сверхплановых плит. При этом экономия электроэнергии составила 121 тысячу киловатт-часов, что хватит для работы в течение нескольких смен.

Т. САЛТЫКОВА, рабкор.

К ПЛЕНУМУ ГОРКОМА КПСС

УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

В декабре на V пленуме горкома КПСС намечается обсудить вопрос «Об организаторской и политической работе партийных организаций предприятий и совхозов города по выполнению Продовольственной программы в свете требований XXVII съезда КПСС». Вопрос этот один из самых злободневных. Он глубоко затрагивает интересы всех первоуральцев, потому что от его решения зависит дальнейшее благосостояние каждого из нас. В то же время и успех реализации программы зависит от нас самих, как от работников совхозов, птицефабрики, перерабатывающих предприятий и торговли, так и от трудящихся предприятий, которые исполняют свой шефский долг перед сельчанами. Словом, Продовольственная программа — забота общая.

Как заявил М. С. Горбачев на XXVII съезде КПСС, нужен решительный перелом, чтобы уже в двенадцатой пятилетке заметно улучшить продовольственное снабжение, более чем удвоить темпы роста сельскохозяйственного производства, обеспечить значительную прибавку потребления мяса, молока, овощей и плодов. Как же добиться этой цели, какие резервы немедленно привести в действие, как ускорить дело — можете подсказать только вы, коммунисты, беспартийные, где бы вы ни работали: на заводе или в совхозе, в подсобном хозяйстве или на птицефабрике.

Редакция приглашает животноводов, специалистов поделиться мыслями, как поднять продуктивность скота и птицы, лучше сохранять и выращивать молодняк. Труженики села могут высказать свои предложения по поводу темпов строительства производственных объектов, шефской помощи коллективов промышленных предприятий. Было бы интересно узнать, достаточно ли эффективно действует на фермах бригадный подряд, нет ли формализма в организации труда и со-

* Слово к коммунистам, всем трудящимся города

ревнования. Кому, как не самим животноводам, высказать предложения по улучшению кормовой базы, качества кормов, возможностям механизации и автоматизации кормоприготовления.

Думается, есть еще резервы повышения эффективности бригадного подряда у механизаторов. Хорошо бы представителям ведущей сельской профессии выступить со своими соображениями на страницах городской газеты по применению интенсивных технологий, по мелиорации земель, механизации уборочных работ, особенно картофеля и овощей. Уж слишком много горожан отвлекается в уборочную пору с производства.

В последние годы многое делается для роста благосостояния тех, кто трудится в сельском хозяйстве. Добавка к зарплате очевидна. А как насчет других нужд: строительства жилья, детских садов, магазинов, культурно-отдохнуть, послушать радио? Наверняка есть что рассказать и совхозным рабочим, и труженикам птицефабрики.

Немалый вклад в решение Продовольственной программы обязаны сделать коллективы подсобных хозяйств промышленных предприятий. Для этого они должны обладать крепкой материально-технической базой, постоянно снижать себестоимость продукции. А смогли ли в этом убедиться первоуральцы? Имеете ли вы ясную, овощную прибавку от подсобных хозяйств предприятий? Как вы считаете, справедливо ли распределяется продукция подсобных хозяйств? Достаточно ли по-хозяйски руководители подсобных хо-

зяйств используют такой резерв пополнения кормовой базы, как пищевые отходы? Ждем предложений и по другим вопросам, связанным с развитием подсобных хозяйств.

Тем, кто имеет личные подсобные хозяйства, как-то: участок в коллективном саду, огород, держит мелкий рогатый скот, выращивает поросят, птицу, держит корову, наверняка тоже есть чем поделиться. Что же беспокоит вас, товарищи? Как у вас обстоят дела с семеновыми угодами, устраивает ли вас организация закупок продукции, работа молокоприемных пунктов, городского рынка? Достаточно ли эффективны меры стимулирования лучших сдачников сельскохозяйственных продуктов? Просим вас высказать свои предложения.

Мало вырастить добрый урожай. Его надо сохранить, продать без ущерба питательным свойствам. А так ли делается у нас в городе? Каково ваше мнение по поводу организации торговли сельскохозяйственными продуктами? Может быть, вы что-то предложите свое, виденное в других городах. Передовые методы хранения продуктов, формы реализации, максимально удовлетворяющие спрос в ассортименте и качестве продуктов, пригодились бы в нашем городе.

Приглашаем также коммунистов, всех трудящихся поделиться мнениями, насколько активно партийные организации возглавляют работу по выполнению решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС. Приглашаем вас обменяться мнениями, высказать замечания, предложения. Редакция городской газеты во время подготовки к пленуму горкома КПСС будет публиковать ваши выступления, предложения, замечания, направленные на решение этой злободневной для города проблемы. Все поступившие предложения будут изучены и учтены городским комитетом партии, войдут в постановление очередного пленума.

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО О РАЗВОДЕ

Более десяти лет выполняю обязанности народного заседателя. В ходе судебных процессов приходится сталкиваться с людьми разных характеров, судеб. При рассмотрении гражданских дел невольно задумываешься над тем, почему же молодые супруги, имея совсем маленьких детей, расстаются. Поражает, что зачастую их не волнует, как ребенок будет воспитываться без отца. С легкостью называют причину развода: «Полюбил другую», «Не сошлись характерами». Молодые думают только о себе, а детям нужны и отец, и мать. Когда спрашиваем отца, с кем останется ребенок, то каждый раз слышим одно и то же: «С матерью». Так просто и легко он освобождает себя от отцовских обязанностей. Заверяет, что будет платить алименты, но горькими покажутся эти деньги сыну или дочери, потому что они не заменят отца.

Долго еще после процесса о разводе не покидает мысль о судьбах детей, ставших полусиротами. Как правило, в таких семьях ребенок не получает полноценного воспитания. Проработав в школе более тридцати лет, убедилась в этом. Хочется, чтоб молодые люди перед вступлением в брак предельно ответственно задали себе вопрос: «Смогу ли стать настоящим отцом, матерью?» В том, что молодые не смогли создать крепкую семью, в какой-то степени виноваты и их родители, обеспечивающие их всем необходимым, освобождая их от трудностей, зачастую вмешивающиеся в жизнь молодоженов. Пока юноша или девушка живут с родителями, не зная забот, им все представляется в розовом цвете, и перед первой же трудностью они пасуют. Родители должны помогать молодым, но делать это надо в разумных пределах.

Народный суд супругам дает для примирения срок от трех до шести месяцев, но очень мало кто меняет свое решение. Так, семья Сбоевых распалась из-за того, что нет взаимного уважения, понимания. А у них четырехлетний сын. Ходеневым помешала ревность, и теперь молодая женщина одна будет воспитывать двоих детей. В большинстве же случаев семьи распадаются из-за пьянства отца.

Супругам Малковым чуть больше двадцати, сыну два года, оба настояли на разводе. По словам жены, после рождения сына муж стал приходить домой поздно или не приходил совсем, пил. На что супруг ответил: «Мы давно разлюбили друг друга. С супругой уже не помиримся, а ребенка люблю, буду его навещать и платить алименты. Срок для примирения не нужен. Жизни у нас все равно не будет».

Хорошо помнится еще одна пара. Перед началом

заседания они мило улыбались друг другу. Он работает шофером в грузовом автопредприятии, она — на динасовом заводе, у них растет дочь. Легко и просто объяснили Рябовы причину развода: «Разлюбили друг друга...» Ту же причину назвали и Зяблицеры.

Слушая эти объяснения, чувствуешь, что ни один из супругов вины за собой не видит. Они не только не пытаются уладить отношения, изменить образ жизни, а даже не хотят этого. Конечно, можно разойтись, попытаться создать вторую семью. А не лучше ли быть внимательнее друг к другу и прежде чем подавать заявление о разводе оглянуться на ребенка и спросить у своей совести: как он будет жить без меня?

Н. ТКАЧЕВА,
организатор внеклассной работы школы № 6, народный заседатель.



Осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей. Гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР и советские законы, уважать правила социалистического общежития, с достоинством нести высокое звание гражданина СССР. (Конституция СССР. Статья 59).

* Нетрудовым доходам — заслон ПОЧЕМУ ИМ НЕЙМЕТСЯ

Тестовод хлебокомбината М. К. Швалева 13 октября во время работы украла три булочки на сумму 24 копейки. Была задержана, похищенное у нее изъято, в содеянном призналась. Спокойно объяснила свои действия и в милиции, и в народном суде: «Сходила в бараночный цех, взяла три булочки... Больше ничего сказать не могу...»

при разгрузке вагона украла мясную вырезку, первый — три пакета на сумму 21 рубль, второй — два пакета на сумму 14 рублей.

— Положил в портфель и даже не прятал, а когда пришла милиция, сразу отдал, — рассказал как о самом обычном деле Арзубов. Так и ждешь, что он добавит: «А что в этом особенного?»

Какова же все-таки причина такого воровства? Женщины в почтенном возрасте, за пятьдесят. Средний заработок — двести рублей. Все объясняется просто: самая низменная корысть, стремление схватить все, что плохо лежит, урвать побольше. У таких людей выработалось убеждение, что у государства не будет. И нет пока надежды на то, что они перестанут воровать, не будут в конце рабочей смены наполнять свои сумки гем, что под рукой. Требуется применить закон, каждому расхитителю народного добра — наказание в соответствии с совершенным. Необходимо всеобщее осуждение подобных фактов и лиц.

Носков и Арзубов оштрафованы за мелкое хищение на 100 рублей каждый, похищенное у обоих изъято.

Находятся, как ни странно, у любителей поживиться за счет государства и сочувствующие: «Все равно валялось...»; «Что делать, если не продают?» Такие и подобные заявления иногда приходится слышать. Это обычно отговорки тех, кто «непрочь» обойти закон, и они не выдерживают никакой критики. Ведь продают вдоволь, например, хлебулочные изделия. Но некоторые, как Швалева, несмотря на это, не идут в магазин. Легче украсть. А в том, что иногда «валяется» народное добро, виноваты должностные и материально ответственные лица, которым доверено государственное имущество. Плохой его охраной, ненадлежащим учетом, отсутствием бережливости и пользуетесь расхитители. Но государственное имущество, где бы оно ни находилось, не перестает быть государственным. И если расхититель воспользовался плохой охраной социалистической собственности, это не сглаживает его вину.

Швалева на основании статьи 49 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях за мелкое хищение государственной собственности подвергнута штрафу в размере 70 рублей. Штраф заплатила.

А. П. Заморев, стропальщик управления Востокметаллургомонтаж, 16 октября украл пять килограммов цемента на сумму два рубля 25 копеек. Задержан. Похищенное изъято. Также невозмутимо объяснил: «Цемент я взял в котельно-сварочном цехе, где идут строительные работы, цементируется пол. Нужно было для ремонта квартиры».

Заморев оштрафован народным судьей на 50 рублей.

Грузчик объединения общественного питания В. П. Носков и слесарь цеха № 2 производственного объединения «Хромлик» В. А. Арзубов 11 октября

Новое законодательство об усилении борьбы с нетрудовыми доходами действует. Каждый гражданин должен проникнуться сознанием необходимости беречь народное добро, умножать его и вести борьбу с расхитителями. Каждому нечестному надо сказать: наказание неотвратимо. От него не уйти.

Б. ЮНОШЕВ,
нештатный корреспондент.

ГОРЬКИЕ УРОКИ

Нередко еще среди подростков можно встретить потребительское отношение к жизни, нежелание учиться, работать. Зато запросов — хоть отбавляй. И виной тому — воспитание. Значит, ни родители, ни педагоги не сумели внушить подростку простую мысль, что труд — главное мерило всех жизненных ценностей. Нравственная распушенность, потребительское отношение к жизни зачастую ведут к преступлению.

В силу каких обстоятельств несовершеннолетние совершают противозаконные действия, какие причины толкают их к этому? Судебные дела еще раз показывают, что предпосылки преступного поведения подростков формировались исподволь и в то же время всего на виду у родителей. Никто не оказывает на ребенка такого сильного воздействия, как семья. Именно здесь закладываются

нравственные основы будущих характеров, формируется отношение к жизни, к обществу. Бывает, что безнравственные примеры дети видят в своей же семье. Если между родителями нет уважения, доброты друг к другу, а вместо них эгоизм, равнодушие, то нечего удивляться, если дети вырастут черствыми. Вот один из примеров. В семье Дриг воспитывалась Марина. Сейчас ей уже восемнадцать лет. Отец постоянно пил, скандалил, дебоширил. И все это много лет происходило на виду у дочери. В результате Марина начала самовольно уходить из дома, связалась с сомнительной компанией таких же подростков, стала вести паразитический образ жизни. После окончания школы сменила несколько мест работы, но нигде больше

месяца не задерживалась. Значение личного примера родителей в нравственном воспитании детей трудно переоценить. Что можно ждать от ребенка, если он видит в семье деспотизм, грубость, жестокость, антиобщественное поведение? Как правило, первыми жертвами таких уроков становятся сами же родители, затем окружающие, а обществу приходится заниматься перевоспитанием подростков.

На учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоит семья Чичкиных. Мать, Л. В. Чичкина, имеет на воспитании шестерых детей, однако их воспитанием не занимается. В семье часто происходят скандалы между родителями, пьяные драки. Чичкина была вызвана в прокуратуру и официально предупреждена о невыполнении родительских обязанностей. Однако уроки пьянства и паразитизма, полученные детьми, уже сказались. Старшая дочь, тринадцатилетняя Татьяна, стала самовольно уходить из дома, совершила несколько краж. Сейчас она направлена в спецшколу. Поставлен воп-

рос о лишении Л. В. Чичкиной родительских прав. Как показывает судебная практика, преступления в основном совершают безнадзорные дети. И в первую очередь вина в этом родителей.

На учете в инспекции состоит четырнадцатилетний Михаил Махнев. В течение нынешнего года подросток постоянно убегает из дома, совершает кражи. В октябре он был замечен в употреблении спиртных напитков домашней выработки. Впоследствии выяснилось, что его мать, Г. В. Махнева, изготовила брагу, пьет вместе с сожителем, совершенно не занимается воспитанием сына. Махнева наказана.

Мы обязаны не допустить преступлений, предотвратить их, сохранить для общества каждого человека. Поэтому главной в борьбе с правонарушениями среди несовершеннолетних остается воспитательная-предупредительная работа. Она будет эффективней при условии комплексного подхода к ней, объединения усилий семьи, школы, всех общественных организаций, трудовых коллективов.

Г. ЗЫКИНА,
инспектор по делам несовершеннолетних.

* В товарищеских судах НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

Далеко не последнюю роль в укреплении производственной и общественной дисциплины в коллективе горпищеторга играет товарищеский суд. Возглавляет его директор магазина № 78 В. И. Гильмутдинова. В работе суда активно участвуют директор горпищеторга В. Ф. Жидко, секретарь партийной организации Л. Г. Чусова, председатель профкома М. Б. Шлык, работники организационного отдела Н. И. Токарева, старший инспектор Л. А. Фотова и другие.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины, недостойного поведения в быту или в общественных местах сразу же становится предметом обсуждения. Каждое заседание суда собирает около сотни, а то и более человек.

Два года назад в магазине № 72, 75, 11, 20, 4 и других были недостачи, случалась порча товаров. Виновных наказывала администрация. Но, по словам са-

мих нарушителей, самым суровым для них наказанием стал суд товарищеский. Тот, кто хотя бы раз стоял перед товарищами и слушал их резкие речи, делает для себя выводы раз и навсегда и в дальнейшем работает честно.

В последние два года дел о недостачах почти нет. В этом немалая заслуга товарищеского суда. На его последних заседаниях больше обсуждается дел, связанных с нарушением трудовой и общественной дисциплины. Перед судом предстали заведующие магазинами № 22 и № 30 Н. А. Путинцева и Л. П. Москаленко, продавцы магазинов № 29, 43 и 72 И. В. Фертикова, В. А. Гуцина и Е. Ф. Ткачева, кассир-контролер магазина № 8 К. Г. Овсянникова, грузчики магазинов № 39 и № 7 Н. И. Бабиков и В. К. Язовских, работник юротодела торгового Л. А. Екатеринбург. Всем им вынесены общественные порицания и наказания в виде денежных штрафов.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
13 ноября 1986 г., № 219

Б. ГРИНБЕРГ,
рабкор.



Вот уже 52 года выходит журнал «Социалистическая законность». За это время тираж журнала значительно вырос, расширился круг его читателей, он стал популярным правовым журналом.

Журнал широко освещает деятельность прокуратуры, суда, других правоохранительных органов по укреплению социалистической законности и правопорядка,

предупреждению правонарушений, охране прав граждан.

В журнале значительное место занимают материалы, оказывающие практическую помощь прокурорам и следователям, юристам, народным заседателям, членам товарищеских судов.

В каждом номере публи-

куются правовые комментарии и консультации по наиболее актуальным правовым вопросам, освещается новое законодательство, даются ответы читателям на интересующие их вопросы.

Подписаться на журнал «Социалистическая законность» можно всем без ог-

раничения в отделениях агентства «Союзпечать» и городского узла связи с доставкой с февраля 1987 года.

Подписная цена на год 4 рубля 80 копеек.

С. СОБОЛЕВ,
помощник прокурора города, младший юрист.

НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ЮРИСТОВ

ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА: ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

ПОРА КАРДИНАЛЬНЫХ МЕР

17 октября в газете было опубликовано интервью с заместителем главного инженера по новой технике Новотрубного завода Е. А. Беловым и начальником центральной лаборатории автоматизации и механизации этого же предприятия Ю. Б. Лоцем «Механизация: пути роста». Учитывая важность этой темы, редакция решила продолжить начатый разговор и предоставить слово Г. А. Федотову, начальнику цеха № 28 — подразделения ЦЛАМа.

Сколько лет уже работают в нашем цехе ручные ножницы для резки листового железа... Условия труда на них тяжелые, только на раскрой заготовки уходит несколько часов в смену. А как бы ускорило дело, будь в нашем цехе гильотинные ножницы! Но сколько ни обращались с заявкой в отдел оборудования УКСа — бесполезно. Сейчас, правда, нашли выход: на одном из предприятий города приобрели подобный механизм. В ближайшее время установим на одном из участков цеха.

А сколько нерешенных проблем, связанных с нехваткой техники, остается? Оборудование во многом устарело. Мы, правда, выполняем планы по выработке нормо-часов, но какими усилиями... Почти все станки работают свыше четверти века. Практически невозможно обработать на них точно по размерам заготовку. Стоит ли говорить, насколько серьезными потерями оборачивается это для основного производства, куда готовим приспособления, механизмирующие ручной труд.

Да, обновление станочного парка в последние годы замедлилось и, насколько мне известно, не только на нашем заводе — на всех предприятиях черной металлургии. Тем не менее замена оборудования в нашем цехе — вопрос первоочередной для всего предприятия. Цех является экспериментальной базой развития механизации и автоматизации заводского производства. Однако из-за плохого оборудования создаются дополнительные трудности при реализации технических идей. Вот почему крайне необходимо быстрее обновлять станочный парк. Только тогда можно говорить о реальной перспективе механизации труда на Новотрубном.

Будущее механизации... Как сегодня, в период реконструкции производства, важно четко определить его. У нас реконструкция затрагивает основное производство, вспомогательное же остается почти без изменений. При этом трудно ожидать высокой отдачи, уже сейчас чувствуем, как падает престиж профессии станочника. И это подтверждение тому, что думать о замене станочного оборудования мы должны сейчас.

Кадровый вопрос в последние годы стоит в нашем цехе остро. Что делаем для его решения? Улучшаем условия труда: провели капитальный ремонт помещения, заменили крышу. Сейчас расширяем душевые, в будущем планируем создать комнату психологической разгрузки. И все-таки проблему кадров нам в одиночку не решить. Помимо замены оборудования требуется расширение площадей. В цехе настолько тесно, что негде даже проводить испытания. Затягивается и срок внедрения разработок. Вот примеры. До сих пор в цехе № 2

не появился клеймитель баллонов, благодаря которому можно ликвидировать тяжелый, однообразный труд. То же самое можно сказать и об установке по контролю за качеством продукции на участке ШХ-15 пятого цеха. Не так давно появился приказ директора завода, который предусматривает выделение для сборочного участка нашего цеха дополнительных площадей. Для этого участок образцов должен переехать в цех № 7. Однако до сих пор неясно, когда это произойдет. Меня как начальника цеха такая ситуация очень беспокоит.

Усложняет работу и вот что. Невозможно изготовить какое-то приспособление спустя лишь месяц после того, как выдано техническое задание из ЦЛАМа. Мы же зачастую поставлены именно в такие условия. Можно привести немало примеров, когда срывается выполнение заказа. Скажем, карманы для футеровки труб должны были сделать еще в третьем квартале этого года, но их не будет и в четвертом: документация поступила на полгода позже запланированного. Наша техника при этом, правда, не простаивает: выполняем работы для отдела главного механика, хотя они не входят в программу по механизации труда. Но при этом одни станки перегружаются, другие, наоборот, работают с недогрузкой.

Кажется, чего проще: критиковать руководителей ЦЛАМа за несвоевременное выполнение проектных заданий. Однако и у них найдется немало причин, объясняющих сложившееся положение: не хватает конструкторов, площадей. Что же, мы так и не найдем выход? Думается, сегодня как никогда остро стоит вопрос об усилении спроса с каждого. Именно этот резерв у нас еще не использован полностью. Имею в виду четко продуманную систему наказания за ошибки, задержки при проектировании. В интервью, на которое мы ссылались, было сказано о том, что ЦЛАМ разработал положение о присвоении ежегодных надбавок к окладу конструкторов за качество проектов. Необходимо, чтобы оно вступило в силу, как и запланировано, с 1 января 1987 года. Как важно и более широкое использование нормативов. Тогда не надо будет заниматься повторной разработкой чертежей, и станки нашего цеха загружаются равномернее.

Конечно, внедрение разработок в сроки зависит и от нас, руководителей цеха, мастеров. Все ли приняты меры? Нет, конечно. И дисциплина еще хромает, бывают и простои оборудования по собственной вине. Избежать этого — в наших силах.

Г. ФЕДОТОВ,
начальник цеха № 26
Новотрубного завода.

■ СЛУЖБА 01

ОТВЕДИТЕ БЕДУ

В зимнюю пору пожары трозащиты: с наступлением чаще. Основная причина — холодов потребление электроэнергии увеличивается, напряженность в сети поднимается, и при отсутствии соответствующей защиты могут произойти замыкания и пожар.

По этой причине сгорели бытовые надворные постройки: вплотную к стене, без вертикальной отступки. Печь перекалилась, возник пожар. То же самое произошло в коллективном тресте Уралтяжтрубстрой на участке супругов Фазлыевых: печь была выложена неправильно, да к тому же ее оставили без присмотра, когда топились. В результате — два сгоревших домика.

Чтобы не случилось беды, печи должны быть исправны, дымоходы очищены от сажи, трубы побелены. Следует обратить внимание на исправность без присмотра, не разрешайте электропроводки и электрощиты в отсутствие взрослых включать радио и телевизор, пользоваться газовой плитой.

Немало бед окружающим приносят заядлые курильщики, на совести которых львиная доля пожаров: то уснут пьяные с горящей папиросой, то не затушат окурок или обронят непогасшую спичку.

Так загорелись надворные постройки В. В. Корзникова, проживающего по улице 8-е Марта в Новоалексеевке. Пьяный, он вышел во двор покурить и бросил непотушенный окурок.

За прошлый осенне-зимний период в пожарах погибло восемь человек. Нанесен материальный ущерб на 42 тысячи рублей.

Отвести от себя беду мы можем только сами.

Л. БАРЫШЕВА,
младший инспектор
47 СВПЧ.



Сосредоточен Сергей Николаевич Стариков (на снимке): со стана холодного волочения идет готовая труба. Есть уверенность: она будет высокого качества. За годы работы в цехе № 14 Новотрубного завода С. Н. Стариков зарекомендовал себя знающим, ответственным специалистом. В бригаде мастера В. И. Обоскалова передовой волочильщик — общественный инструктор по технике безопасности. Всего с начала года на счету коллектива дополнительно 80 тысяч метропроходов.

Фото А. Кадочникова.

■ НА ТЕМЫ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ

РЕШАТЬ СООБЩА

Пять лет назад был создан школьный комбинат питания. С его помощью предстояло организовать централизованную доставку продуктов и полуфабрикатов в школьные столовые, охватить горячими завтраками и обедами всех учащихся.

В настоящее время пятнадцать школьных столовых, в которых работает 130 человек, обслуживают 13 тысяч учащихся. Мы стараемся, чтобы питание включало необходимое количество белков, жиров и углеводов, а мясо, рыба, молоко, творог, яйца, сыр должны ежедневно входить в рацион детского питания.

К сожалению, график поступления их с пищевых предприятий систематически срывается. Например, работники столовой школы-интерната должны были получить 29 октября с горнозавода сырки, а их привезли на два дня позже. Такие случаи не единичны.

В столовых с первого октября начали составлять меню на месяц, конкретно расписывая его по дням. Это значительно облегчает работу общепитовцев, так как позволяет сделать более точный расчет в снабжении продуктами, определить ассортимент, потребность в полуфабрикатах, улучшить качество приготовления пищи.

Однако практическая задача оставляет желать лучшего: дают себя знать несвоевременная поставка молочных продуктов, низкое качество котлет и сосисок, поставляемых мясоперерабатывающим заводом.

Есть претензии и в адрес горно: некоторые помещения школьных столовых не отвечают необходимым требованиям: подолгу не меняются технологическое оборудование, мебель. Ремонт их в летнее время неоправданно затягивается. Все они, за исключением школ № 3, 32, нуждаются в помещениях для хранения тары. Не проводят в столовых ревизию инженерных коммуникаций, а рабочие участка треста Росторгмонтаж не выполняют своих обязанностей по ремонту и техническому обслуживанию оборудования.

Обеденные залы малы. Например, в школе № 11 на 380 детей приходится

всего 16 стульев. По установленным нормам на тысячу учащихся в школе должна быть столовая на 300 посадочных мест. Фактически же наши школы располагают обеденными залами на 150—200 мест. Плохо обстоит с этим дела в школах № 3, 7, 21.

Наладить питание детей — дело непростое. Тут многое зависит от работников столовых. К сожалению, с их стороны еще много недоработок, что отрицательно сказывается на качестве приготовляемой пищи.

У родителей часто возникает масса вопросов, связанных с организацией школьного питания. Ответить на них могут заведующие производством, которых необходимо приглашать на родительские собрания. Они обязаны отчитываться о своей работе и на школьных педсоветах, однако такое, к сожалению, нигде не практикуется.

Учитывая все это, коллектив комбината наметил ряд мероприятий. Предстоит добиться от поставщиков четкого соблюдения графика завоза качественной продукции, внедрить во всех школах дополнительные абонементы на фруктовые соки, решить вопрос об абонементном питании учителей вместе с учащимися, внедрить в школах № 1, 5, 32, 9 витаминные столы, аппараты для выпечки оладий и т. д.

Решено совместно с горно провести конкретную работу с директорами и учителями школ, родителями по стопроцентному охвату учащихся абонементным питанием, а также предложить администрации хлебкомбината выпекать для учащихся витаминную булочку вместо обычного хлеба.

Комбинату питания нужна своя базовая столовая. Говорим об этом много лет, а дело с мертвой точки не сдвинулось.

Все, что наметили, стараемся выполнять. Такая перестройка в работе должна положительно сказаться на улучшении школьного питания и культуре обслуживания учащихся.

Т. ПЛЕШКОВА,
старший инженер-технолог комбината питания № 7.



СЕГОДНЯ НА СЕГОДНЯ

Завод по ремонту радиотелеаппаратуры вновь оказывает услуги по срочному ремонту цветных телевизоров, которые пользуются большим спросом у населения. «Скорую помощь» в день поступления заявки оказывают опытные механики, такие, например, как ударник коммунистического труда коммунист Юрий Михайлович Лубьянов. Двадцать лет он работает на заводе, качественно выполняет ремонт сложной электронной аппаратуры, обучает мастерству молодежь.

Услугой «Сегодня на сегодня» воспользовались уже десятки клиентов.

В. ЯГОВКИН,
главный инженер
завода по ремонту
радиотелеаппаратуры.

НОВЫЕ МОДЕЛИ

В приемном салоне Дома моды демонстрируются новые модели из трикотажного полотна, разработанные технологом трикотажного цеха Н. Н. Кондулинской. Закройщицы З. А. Дрягина и Р. Л. Свалова сшили по последнему слову моды образцы женских костюмов и платьев, рубашек для мужчин. Впервые же дни от многих горожан поступили заказы на изготовление этих вещей.

В. ЛАТАЕВА,
начальник производственного отдела
горбытуправления.

ПРИМЕР МОЛОДЫМ

В честь 69-й годовщины Великого Октября портниха детского швейного ателье Тамара Николаевна Юлтышева за высококачественную работу, общественную активность отмечена Почетной грамотой горбытуправления. Вместе с ней в бригаде, которую возглавляет А. П. Кудышева, трудится также опытная мастерица В. Л. Сабурова. Все трое в детском ателье со дня открытия. Они подают хороший пример молодежи, обучая их тонкостям портновского дела.

В. ПАВЛОВА.

ДЛЯ ЗИМНЕГО ОТДЫХА

Работники службы быта приготовили к зимнему сезону спортивный инвентарь. В ателье проката и комплексных приемных пунктах города и поселков выдаются лыжи, коньки для фигурного катания, игры в хоккей, палатки, рюкзаки. Рыбаки-любители могут взять напрокат специальную палатку.

Внедрена и новая услуга: фотолюбители, взяв на время фотоаппарат, могут купить здесь пленку и бумагу. В. МИХЕЕВА,
заведующая прокатом горбытуправления.

В исполкоме областного Совета народных депутатов ОБ УЛУЧШЕНИИ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ОБЛАСТИ В ПЕРЕВОЗКАХ ТОПЛИВА, СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, КОРМОВ, ДОМАШНИХ ВЕЩЕЙ И ДРУГИХ ГРУЗОВ

В целях улучшения обслуживания и более полного удовлетворения потребностей населения в автомобильных услугах в перевозках домашних вещей и других личных грузов, топлива, строительных материалов, органических удобрений, сельскохозяйственной продукции из коллективных садов и личных подсобных хозяйств, доставки ее к домам, на рынки и заготовительные пункты, а также ликвидации самовольного использования транспортных средств в корыстных целях исполнительный комитет Свердловского областного Совета народных депутатов решил:

обязать руководителей предприятий, учреждений, совхозов и колхозов, кооперативных и других организаций, имеющих автомобильные средства, оказывать всемерное содействие населению, независимо от места работы граждан, в предоставлении автотранспортных средств для перевозки домашних вещей и других личных грузов, топлива, строительных материалов, органических удобрений, кормов, сельскохозяйственной продукции, выращенной в коллективных садах и личных подсобных хозяйствах, к домам, на рынки и заготовительные пункты. Оплата за транспортные услуги, оказываемые населению, взимается согласно прейскуранту № 13-03-01.

Для улучшения использования всех автотранспортных средств и сокращения порожних пробегов утвердить порядок оформления и оплаты за доставку попутным транспортом грузов от населения и оплаты водителям транспортных средств. Предложить хозяйственным руководителям предприятий и организаций для перевозки грузов и отпуска строительных материалов, топлива населению широко использовать работу топливных складов, баз, магазинов и автотранспорта в

субботные и воскресные дни. Установить, кроме рабочих дней — дни транспортного обслуживания и отпуска строительных материалов населению, предприятиям и организациям: территориальному объединению «Свердловскавто-транс», управлению топливной промышленности областного исполкома, другим ведомствам, имеющим угольные и деревянные склады, объединению «Свердловскстара», Утрусскому заводу строительных материалов (кирпич) населению по фондам лесоторговой базы) — каждую субботу и воскресенье. Производственному объ-

единению «Уралмаш» (мебель по образцам, оформленную через мебельные магазины) — каждую субботу. Объединению «Средурал-мебель» (мебель по договорам со Свердловским хозяйством) — третью субботу каждого месяца. Шарташскому каменнотопливному карьеру отпуск продукции населению (песок, щебень) по документам лесоторговой базы объединения «Свердловскстара» производить все рабочие дни с 8.00 до 24.00 часов. Исполкомом городским, районным, сельским и поселковым Советам народных депутатов обеспечить организацию и контроль за вы-

полнением настоящего решения. Облсполком в целях улучшения транспортного обслуживания населения обращается к владельцам личного автотранспорта с призывом при следовании не загруженными в попутном направлении активно участвовать в перевозках людей, сельскохозяйственных и других грузов к коллективным садам, населенным пунктам и обратно. Управлению внутренних дел облсполкома руководствоваться настоящим решением. Председатель исполкома О. И. ЛОБОВ. Секретарь Г. В. АЛЕКСЕЕВ.

ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ ДОСТАВКИ ГРУЗОВ ПОПУТНЫМ ТРАНСПОРТОМ И ОПЛАТЫ ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Предприятие, организация или учреждение при направлении водителя автомобиля в рейс в путевом листе в разделе «особые отметки» делает запись: «Разрешена попутная перевозка грузов населению» и указывается количество и номера выданных квитанций формы № 215 «Квитанция разных сборов». Первый и второй экземпляры этих квитанций сдаются с путевым листом и служат для учета доходов бытовых услуг населению и начисления заработной платы, третий экземпляр водитель выдает заказчику как основание для оплаты за транспорт. Вырученные деньги сдаются в кассу предприятия. Оплата труда водителю за

перевезенный груз попутным рейсом производится в размере 30 процентов от общей суммы оплаченных населению услуг. Общая сумма засчитывается предприятием в план бытовых услуг населению. Установленный порядок оформления документов является для органов ГАИ основанием и разрешению на перевозку грузов населению автотранспортными средствами в попутном направлении и сопровождающих груз лиц. Единые тарифы на транспортно-экспедиционные услуги, оказываемые населению на территории РСФСР, утверждены постановлением Госкомцен РСФСР от 25 июня 1986 г. № 466.

зоподъемности в размере 6,6 коп. за каждый километр пробега подвижного состава.

Плата за время нахождения подвижного состава у заказчика (заявителя) взимается в размере 3 рублей за один час независимо от грузоподъемности подвижного состава. При этом плата исчисляется за фактическое время нахождения подвижного состава у заказчика, исключая время

движения, но не менее, чем за 0,5 часа.

2. Плата за перевозку населению сельскохозяйственных грузов, упакованных в мешки, ящики, корзины, бочки, а также скота, домашних животных и птиц на специально оборудованных автомобилях (приспособленных для одновременной перевозки людей и грузов) взимается за каждое место в зависимости от расстояния перевозки в следующих размерах:

Расстояние перевозки, км	Плата за одно место груза (в руб. и коп.)	
	до 50 кг включительно	свыше 50 кг
До 10	0-60	0-80
11—20	0-70	0-95
21—30	0-80	1-10
31—40	0-90	1-25
41—50	1-00	1-40
51—60	1-10	1-55
61—70	1-20	1-70
71—80	1-30	1-85
81—90	1-40	2-00
91—100	1-50	2-15

свыше 100 км за каждые полные и неполные 10 км прибавляется

0-10 0-15

ПРИМЕЧАНИЕ: Кроме платы за груз, с грузовладельца взимается плата за проезд по тарифам, предусмотренным в прейскуранте № 13-02-01 изд. 1982 г. «Единые тарифы на перевозку пассажиров автомобильным транспортом» в пригородных сообщениях в размере 1,5 коп. за каждый километр пути. Грузовладельцы размещаются в кабине, при наличии свободных мест, или кузове, при соответствующем оборудовании автомашины для перевозки людей.

ТАРИФЫ ЗА ПЕРЕВОЗКУ СОГЛАСНО ПРЕЙСКУРАНТУ № 13-03-01

1. Плата за перевозку грузов населения, в том числе в контейнерах, автомобильным транспортом или тракторами с прицепами и самоходными шасси, предприятием взимается с заявителя в размере 44 коп., а твердого топлива, нерудных строительных материалов — в размере 33 коп. за каждый километр пробега

подвижного состава грузоподъемностью до 7 тонн включительно с грузом в городском, пригородном и междугородном сообщениях. За перевозку грузов для населения на подвижном составе грузоподъемностью свыше 7 тонн, согласованной с заказчиком, плата взимается за каждую дополнительную тонну гру-

3. Плата за пользование легковыми автомобилями предприятий народного хозяйства, предоставляемыми

по разовым заказам населения, взимается в зависимости от марки автомобиля в следующих размерах:

Марки автомобилей	Плата за один автомобиль-час пользования (в руб. и коп.)
«Москвич», ГАЗ-21 «Волга», «Жигули» ГАЗ-24-01, ГАЗ-24-02, ГАЗ-24-04	4-00
«Волга», ГАЗ-24, ГАЗ-3102 «Волга» ГАЗ-13 «Чайка», ЗИЛ-ША, ЗИЛ-114	5-00 8-00

4. Плата за пользование автобусами предприятий народного хозяйства по отдельным заказам населения взимается в зависимости от

марки, общей вместимости автобусов, продолжительности пользования и пробега в следующих размерах:

Общая вместимость автобусов	Плата за 1 час пользования (в руб. и коп.)	
	Дополнительная плата за каждый километр пробега сверх 15 км в час, в копейках.	
Автобусы общего типа		
До 10 пассажиров включительно	2-30	7
Свыше 10 до 25 пассажиров включительно	2-98	7
Свыше 25 до 45 пассажиров включительно	3-40	11
Свыше 45 до 65 пассажиров включительно	3-90	12
Свыше 65 до 80 пассажиров включительно	4-50	18
Свыше 80 до 120 пассажиров включительно	5-20	20
Свыше 120 пассажиров включительно	7-40	30

5. Плата за пользование автобусами с мягкими откидными сиденьями (кроме автобусов типа «Инарус-250») повышается на 32 процента как за часы пользования,

так и за дополнительный пробег свыше 15 км в час. Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 13, 14 ноября «СЕДЬМАЯ МИШЕНЬ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 13 ноября «ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА». Сеансы: 9, 10-30, 12-30, 14-30 час. «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. 14 ноября «ПРИКЛЮЧЕНИЕ НА МАЛЕНЬКИХ ОСТРОВАХ», начало в 9 часов. «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ». Сеансы: 10-30, 12-30 час. «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА, В ЧЕТВЕРГ». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
приглашает учащихся школ и ПТУ на организационное собрание кружка технического творчества «Конструктор». Во время занятий ребята будут работать с микрокалькуляторами, «Конструкторами» различных видов, разнообразными головоломками.
Добро пожаловать 16 ноября в 12 часов в конференц-зал.

Первоуральский вечерний филиал Свердловского строительного техникума объявляет прием учащихся на 5-месячные подготовительные курсы. Начало занятий с 5 января. Стоимость обучения 15 рублей.
За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, д. 24-а, 3-й этаж, ком.301, ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Ревдинский спортивно-технический клуб при ГК ДОСААФ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток. За справками обращаться: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

В комбинате коммунальных предприятий имеются в продаже цветы.
Обращаться по адресу: ул. Емлина, 12-б, магазин «Цветы» или по тел. 2-24-39. Часы работы магазина с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

Дворцу спорта имени 50-летия ВЛКСМ на постоянную работу требуется старший бухгалтер на правах главного.

ДЛЯ ВАС, СЕЛЬЧАНЕ
Книжный магазин № 5 Первоуральского райпо (п. Билимбай) предлагает «Справочник механизатора-животновода». В справочнике даны краткие описания устройства машин и технологического оборудования, технические характеристики и основные регулировки. П. В. Бекетов «Словарь-справочник механизатора-овощевода», Н. Н. Мочалов «Ремонт сельскохозяйственных машин», где описаны прогрессивные способы ремонта узлов и деталей почвообрабатывающих, посевных и посадочных машин, а также машин для внесения удобрений и защиты растений; «Справочник по ремонту зерноуборочной техники», М. С. Рунгов «Комплексная механизация внесения удобрений». В книге изложены основные свойства минеральных и органических удобрений, технология их складирования, хранения, подготовки и внесения. Описаны средства механизации. «Болезни технических культур» содержат основные болезни свеклы, конопля, клевер и др. В. А. Борисов «Справочник экономиста по труду». Здесь приведены материалы по нормированию труда работников совхозов.

Первоуральская райзаготконтора производит закуп мяса кролика по цене 3 рубля за килограмм.
Приемные пункты: склад райзаготконторы, ресторан пос. Билимбай, магазин № 32 в г. Первоуральске «Сельхозпродукты», склад № 2 оптовой база райпо.
За справками обращаться по адресу: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, заготконтора, тел. 64-2-12.

Первоуральский филиал № 1 треста Свердловскремстройбыт принимает заказы на изготовление садовых домиков из окоренных бревен. Стоимость домиков с верандой 1351 рубль 40 копеек. Размер 4,6x5,6 м. Принимаются также заказы на строительство домов из бруса размером 4x5 м с верандой. Стоимость 1589 рублей 74 копейки. Участок имеет тепличный брус, металлические дуги для теплиц, оконные и дверные блоки. Обращаться: переулоч Дмитрия Донского, 2, тел. 2-29-45, 2-15-63.

От всего сердца поздравляем нашу дорогую СЕМУШИНУ Анну Ефимовну с 80-летием. Желаем крепкого здоровья и всего самого наилучшего.
Родные.

Дорогого мужа, отца БЕСКЛИНСКОГО Николая Михайловича поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и всего самого доброго.
Жена, дети.

Срочно сниму квартиру для семьи из 3-х человек. Обращаться: ул. Ватутина, 53, кв. 34.

Коллективному саду № 20 требуется сторож. Обращаться: ул. Емлина, 20-б-66 к Кутызову Василию Корниловичу.

Меняется 2-комнатная квартира 28,7 кв. м на 3-комнатную. Обращаться: ул. Герцена, 5-10 после 18 часов.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в 10-этажном доме (18 кв. м, 7-й этаж, есть лоджия) в г. Перми на 2-комнатную малогабаритную или равноценную квартиру в Первоуральске. Звонить в Первоуральске по тел. 5-28-80.

Администрация, партийная и профсоюзная организации динасового завода глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1948 года
РОССОШНЫХ
Валериана Ивановича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование А. И. Билинкису и Е. И. Билинкису по поводу смерти отца
БИЛИНКИСА
Ильи Дмитриевича.

Коллектив противотуберкулезного диспансера выражает соболезнование бывшему главному врачу диспансера Билинкис Светлане Федоровне по поводу смерти мужа
БИЛИНКИСА
Ильи Дмитриевича.

Коллектив цеха контрольно-измерительных приборов Новотрубного завода выражает соболезнование конструктору цеха Оланиной Людмиле Афанасьевне по поводу смерти матери
ЛУГОВЫХ
Александров Васильевны.